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1  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΛΑΘΡΟΧΕΙΡΙΕΣ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ
ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,30 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-03-2019

Επιφάνεια: 611.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΕΛ.30



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΛΑΘΡΟΧΕΙΡΙΕΣ ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,30 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-03-2019

ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΛΟΠΗ ΣΤΗ ΣΤΑΥΡΟΔΟΣΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΤΗΣ... ΠΛΕΙΟΨΗΦΟΥΣΑΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΣΤΟΝ ΠΙΣ

Λαθροχειρίες στον Ιατρικό Σύλλογο
Σύμφωνα με ιην ανακοίνωση του «Μετώπου», «η 
επανακαταμέτρηση σταυρών από την εφορευτική επιτροπή 
απέδειξε πως όντως οι καταγγελίες ήταν βάσιμες» και «οι 
“άριστοι” συμπεριφέρθηκαν ως κοινοί απατεώνες, πλήττοντας 
βάναυσα το κύρος της παράταξής τους, κυρίως όμως το κύρος 
του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου»

►Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

πεισοδιακές φαίνεται πως ήταν οι εκλο
γές που διεξήχθησαν στον Πανελλήνιο 
Ιατρικό Σύλλογο με πρωταγωνίστρια την 
παράταξη που στηρίχθηκε από τη Ν.Δ. 
Τη συγκεκριμένη καταγγελία έκανε η πα
ράταξη «Μέτωπο» που πρόσκειται στον 
ΣΥΡΙΖΑ, η οποία έκανε λόγο για «ορυμα
γδό ενστάσεων» από μέλη της επικρα- 
τοΰσας παράταξης που στηρίζεται από 
τη Ν.Δ.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του 
«Μετώπου», «αμέσως μετά τη λήξη της 
ψηφοφορίας για ανάδειξη νέου Διοικη
τικού Συμβουλίου στον ΠΙΣ ο κ. Μητσο- 
τάκης χαιρέτισε την εκλογή του εκλεκτού 
του κ. Εξαδάκτυλου και τον έχρισε πρό
ωρα πρόεδρο. Επακολούθησε ορυμαγδός 
ενστάσεων από μέλη της παράταξης του 
κ. Εξαδάκτυλου, τα οποία κατήγγειλαν 
κλοπή στη σταυροδοσία μεταξύ των υπο
ψηφίων της ίδιας της παράταξής τους».

Η ανακοίνωση αναφέρει επίσης ότι 
«η επανακαταμέτρηση σταυρών από 
την εφορευτική επιτροπή απέδειξε πως 
όντως οι καταγγελίες ήταν βάσιμες» και 
σημειώνει ότι «οι “άριστοι” συμπεριφέρ
θηκαν ως κοινοί απατεώνες, πλήττοντας 
βάναυσα τόσο το κύρος της παράταξής 
τους, κυρίως όμως το κύρος του ΠΙΣ».

Περαιτέρω το «Μέτωπο» καταγγέλλει 
τον πλειοψηφούντα σύμβουλο Αθανάσιο 
Εξαδάκτυλο για «βεβιασμένη απόπειρα 
να συγκροτήσει» Διοικητικό Συμβούλιο, 
«χωρίς να έχουν επικυρωθεί τα αποτε
λέσματα των εκλογών και να έχουν κα
ταλογιστεί ευθύνες για τις πρωτοφανείς 
λαθροχειρίες που έλαβαν χώρα», κίνηση 
που όπως αναφέρει «δίνει ακόμη ένα 
πλήγμα στην αξιοπιστία του ΠΙΣ».

Κλείνοντας το «Μέτωπο» δηλώνει πως 
δεν πρόκειται να νομιμοποιήσει με την 
παρουσία του «την παρωδία που επιχει
ρούν οι “άριστοι”» και ζητά «επιτακτικά 
να καταλογιστούν ευθύνες για τα πρωτο
φανή γεγονότα στον ΠΙΣ, γεγονότα που 
προσβάλλουν όλη την ιατρική κοινότητα».

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΙΣ 
πάντως συγκροτήθηκε σε σώμα το Σάβ
βατο 16 Μαρτίου με επικρατούσα την 
παράταξη «Δημοκρατική Κίνηση Ιατρών 
- Ενότητα Συνεργασία» (ΔΗΚΙ-ΕΝΟΣΥ), 
που πρόσκειται στη Νέα Δημοκρατία, με 
9 έδρες και δίνει το «στίγμα» της νέας 
ηγεσίας του ΠΙΣ. Πρόεδρος του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΠΙΣ είναι 
ο Αθανάσιος Εξαδάκτυλος με αντιπρο
έδρους την Αννα Μαστοράκου και τον 
Κωνσταντίνο Κουτσόπουλο (Α' και Β' 
αντίστοιχα), γενικό γραμματέα τον Γιώρ
γο Ελευθερίου, ταμία τον Βασίλη Ψυχο

Το «Μέτωπο» κατήγγειβε τον ηθειοψηφούντασύμβουθο Αθανάσιο Εξαύάκτυβο για Βεβιασμένη 
απόπειρα να συγκροτήσει Διοικητικό ΣυμβούΛιο, «χωρ/s να έχουν επικυρωθεί τα αποτεήέσματα των 
εκήογών και να έχουν καταήογιστείευθύνεε για ns πρωτοφανείεήαθροχειρίεε που έθαβαν χώρα»

γυιό και μέλη τούς Χάρη Βαβουρανάκη, 
Δημήτρη Βαρνάβα, Κωνσταντίνο Γιαννα- 
κόπουλο, Παύλο Καψαμπέλη, Βλαδίμηρο 
Παναγιωτίδη, Χρήστο Παπάζογλου, Αν- 
δρέα Παπανδρούδη, Παναγιώτη Παπανι- 
κολάου, Μιχάλη Ψαλτάκο και Παναγιώτη 
Ψυχάρη.

«Το νέο Δ.Σ. προτίθεται να αναλάβει 
άμεσα σημαντικές πρωτοβουλίες για όλα 
τα εκκρεμή ζητήματα που απασχολούν 
τον ιατρικό κλάδο και τα θέματα Δημό
σιας Υγείας της χώρας», σύμφωνα με τη 
σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε ο ΠΙΣ. 
■ Στην εκλογοαπολογιστική συνέλευση 
του ΠΙΣ στις 3 Μαρτίου για την ανάδειξη 
νέου Δ.Σ., Ανώτατου Πειθαρχικού Συμ
βουλίου Ιατρών (ΑΠΣΙ) και ελεγκτικής 
επιτροπής την πρωτιά έλαβε η «Δημο
κρατική Κίνηση Ιατρών - Ενότητα Συνερ
γασία» (ΔΗΚΙ-ΕΝΟΣΥ) που πρόσκειται

στη Νέα Δημοκρατία, απέσπασε 228 
ψήφους και σημαντικό ποσοστό 61,8% 
με 9 έδρες.

Το «Μέτωπο» που πρόσκειται στον 
ΣΥΡΙΖΑ απέσπασε 2 έδρες έναντι 3 που 
κατείχε, ενώ μία έδρα και ποσοστό 4,1% 
έλαβε η παράταξη «Αγωνιστικό Κίνημα 
Ιατρών ΠΙΣ» με επικεφαλής συνδικαλι
στή που στις προηγούμενες εκλογές είχε 
εκλεγεί με την παράταξη του «Μετώπου». 
Παράλληλα η «Δημοκρατική Πανεπιστη- 
μονική Κίνηση» (ΔΗΠΑΚ) Γιατρών που 
στηρίζεται από το ΠΑΜΕ κατέγραψε 
αύξηση στο ποσοστό της, διατηρώντας 
τη μία της έδρα, ενώ από μία έδρα δι
ατήρησαν η «Ανεξάρτητη Προοδευτική 
Κίνηση Ιατρών» (ΑΠΚΙ) που πρόσκειται 
στο ΚΙΝ.ΑΛΛ. και το «Ενωτικό Κίνημα 
για την Ανατροπή» με μικρή αύξηση του 
ποσοστού του.
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1  Πρότυπο Ογκολογικό Κέντρο θα δημιουργηθεί στη
Θεσσαλία

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-03-2019

Επιφάνεια: 225.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πρότυπο Ογκολογικό Κέντρο 
θα δημιουργηθεί στη Θεσσαλία

Τη δημιουργία Πρότυπου Ογκολογικού Κέντρου στη Θεσσαλία, ανακοίνω
σε χθες ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, προαναγγέλλον
τας ένα σημαντικό έργο που προσφέρει πρωτοποριακές ιατρικές υπηρεσίες 
για την φροντίδα των καρκινοπαθών, ενώ παράλληλα αναδεικνύει τη Θεσσα
λία σε διεθνές κέντρο έρευνας και αριστείας.

«Μπορούμε και θα το κάνουμε, γιατί μας το ζητά η κοινωνία» δήλωσε ο κ. 
Αγοραστός μιλώντας στο Ιο Αναπτυξιακό Συνέδριο για τη Θεσσαλία, οι εργα
σίες του οποίου ολοκληρώθηκαν χθες στη Λάρισα. «Είμαστε αποφασισμένοι 
και θα προχωρήσουμε με τόλμη, με την κοινωνία των πολιτών στο πλάι μας, 
με εμπιστοσύνη στο εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό της Περιφέρειας και με 
τη συνεργασία όλων των υγιών δυνάμεων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα».

Η δημιουργία του Κέντρου θα προσδώσει μεγάλο κοινωνικό όφελος στις 
χιλιάδες των καρκινοπαθών στην Ελλάδα αλλά και στις όμορες χώρες της 
Βαλκανικής, καθώς και στην ευρύτερη περιοχή της Τουρκίας, Μέσης Ανα
τολής και Νοτιοανατολικής Μεσογείου, χάρη στη μοναδικότητα του τεχνολο
γικού εξοπλισμού και στην ανάπτυξη και χρήση πρωτοποριακών ιατρικών 
πρωτοκόλλων θεραπείας των καρκινικών ιόντων.

Το κέντρο θα αποτελέσει διεθνή πόλο έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυ
ξης στην Πυρηνική Ιατρική Φυσική, με τη δημιουργία δεκάδων θέσεων υψη
λού επιπέδου επιστημόνων, ενώ ταυτόχρονα θα τονώσει την εθνική και το
πική οικονομία, χάρη στη μόχλευση σημανΑτικών οικονομικών κεφαλαίων

«Προχωράμε με τόλμη ακοόγοντας το αίτημα της κοινωνίας», 
είπε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός

και με τη δημιουργία πολλών θέσεων απασχόλησης σε συνοδευτικούς κλά
δους (όπωςξενοδοχεία, εστίαση, πανεπιστήμια, κλπ).

Σύμφωνα με τη μελέτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας, το Πρότυπο Ογκολο- 
γικό Κέντρο θα αποτελείται από 2 ορόφους, ισόγειο και υπόγειο, συνολικής 
επιφάνειας 5.500 τ.μ. Το Κέντρο θα διαθέτει: ογκολογική νοσηλευτική μο
νάδα 40 κλινών, χειρουργική νοσηλευτική μονάδα 20 κλινών, μονάδα ημε
ρήσιας θεραπείας, ξενώνα υποστηρικτικής και ανακουφιστικής φροντίδας, 
τμήμα άσηπτων χειρουργικών επεμβάσεων, τμήμα ενδοσκοπήσεων/σηπτι- 
κά χειρουργεία, μονάδα εντατικής θεραπείας 6 κλινών, τμήματα ακτινοθε
ραπείας, πυρηνικής ιατρικής, διαγνωστικά και απεικονιστικά εργαστήρια.
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1  Απλήρωτοι 300.000 ασφαλισμένοι για γυαλιά και
ειδικές θεραπείες

Πηγή: STAR PRESS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-03-2019

Επιφάνεια: 120.12 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4295

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ilium
 m

 11 ιτπτπ
Απλήρωτοι 300.000 
ασιραΟισρένοι via νυαΟιΟ 
και ειδικές Οερααείες
ΣΤΗΝ... ΑΝΑΜΟΝΗ είναι 300.000 ασφαλισμένοι, οι 
οποίοι περιμένουν να λάβουν αποζημιώσει από τον ΕΟ- 
ΠΥΥ για τα γυαλιά που έχουν αγοράσει, αλλά και για ειδι- 
κέε θεραπείεε που έχουν κάνει. Σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, το σύστημα αποζημίωσηε του Οργανισμού, ο 
onoios εξυπηρετεί 10 εκατομμύρια ασφαλισμένουε, 
έχει μπλοκάρει, με tous ασθενείε να είναι «στην ου
ρά» για να εισπράξουν τα χρήματά tous. Αιτία; Το νέο 
σύστημα με τα κουπόνια (vouchers), το οποίο επιχει- 
ρήθηκε να εφαρμοστεί για τιε πληρωμέε των παρο
χών μέσω του Νέου Κανονισμού Παροχών, αλλά 
στην πράξη «πάγωσε». Οι οπτικοί αλλά και οι επιστήμο- 
νεε ειδικήε αγωγήε έχουν αρνηθεί να πληρώνονται με 
vouchers, αφού δεν γνωρίζουν, όπωε υποστηρίζουν, 
πότε θα εξοφληθούν.Έτσι, δεν έχουν υπογράψει τιε σχε- 
τικέε συμβάσειε του ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα να μην μπο
ρούν να πληρωθούν και οι ασφαλισμένοι.
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1  ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΕ ΚΑΘΑΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-03-2019

Επιφάνεια: 2611.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΒΟΛΙΩΤΕΣ ΣΗΜΕΡΑ 
ΣΤΙΣ 12 ΣΤΟΥΣ ΑΡ

ΘΕΛΟΥΜΕ 
ΝΑ ΖΗΣΟΥΜ.
ΣΕ ΚΑΘΑΡΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

6-7-9
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1  ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΕ ΚΑΘΑΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Πηγή: ΜΑΓΝΗΣΙΑ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-03-2019

ΜΑΓΝΗΣΙΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 2019

Η ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΟ 
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ
ΥΛΟΠΟΙΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΝ 
ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Θεσ

σαλίας Στερεός Ελλάδας και Εύβοιας, υλοποιώντας 
την απόφαση των μελών της Γενικής της Συνέλευ
σης, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 24 Φε
βρουάριου 2019, ενώνει τη φωνή της, με τους 
πολίτες του Βόλου, συμμετέχοντας στο συλλαλητή
ριο που πραγματοποιείται για την αέρια ρύπανση σή
μερα Σάββατο 16 Μαρτίου 2019 στις 12 το μεσημέρι 
στην αρχή της οδού Ιάσονος.
Υποστηρίζοντας και δημοσιοποιώντας, τα όσα έχουν 
αναφέρει οι επιστημονικοί φορείς της πόλης, εναν
τιωνόμαστε στην καύση των σκουπιδιών και ζητούμε 
την εγκατάσταση σταθμών μέτρησης της αέριας ρύ
πανσης έτσι ώστε να δημοσιεύονται καθημερινά, 
πλήρη, συνεχόμενα και ασφαλή αποτελέσματα. 
Στόχος όλων πρέπει να είναι η κατεύθυνση της ανα
κύκλωσης και της επανάχρησης, με στόχο την ελαχι- 
στοποίηση έως και εξάλειψη των απορριμματικών 
ουσιών, καθώς και οι αυστηροί έλεγχοι από την 
πλευρά της Πολιτείας και των οργάνων της, σε ολό
κληρο το φάσμα της βιομηχανικής δραστηριότητας 
και λειτουργίας.

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΤΑ
Ο Σύλλογος Εργαζομένων OTA Ν. Μαγνησίας 
καλεί τους δημοτικούς υπαλλήλους να προ- 
σέλθουν μαζικά στο συλλαλητήριο κατά της 
καύσης σκουπιδιών που διοργανώνεται σή
μερα 16 Μαρτίου 2019 και ώρα 12.00 στη πλα
τεία Δημαρχείου .Όπως αναφέρεται, «πρέπει 
να διατρανώσουμε σε όλους τους τόνους την 
αντίθεση μας σε όσους απεργάζονται , στο 
βωμό του κέρδους , σχέδια τα οποία θα δια- 
κυβεύσουν την υγεία των πολιτών της περιο
χής μας και θα υπονομεύσουν το μέλλον των 
παιδιών μας. Να μην επιτρέψουμε καμιά 
καύση απορριμμάτων από το εργοστάσιο πα
ραγωγής τσιμέντου της εταιρείας ΑΓΕΤ -Ί-a- 
fargeHolcim και τη κατασκευή εργοστάσιου 
δημιουργίας SRF από το Δήμο Βόλου . Οι το
πικοί εκφραστές αυτών των σχεδίων , έχουν 
πάρει το μήνυμα , καιρός να το πάρουν και οι 
άνθρωποι που μας κυβερνούν. ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΠΑΙ
ΧΝΙΔΙΑ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΜΑΣ».

f λα είναι έτοιμα σήμερα για το μεγάλο συλλαλητήριο 
I 1 κατά της καύσης σκουπιδιών και την προστασία του πε-

ριβάλλοντος. Η συγκέντρωση έχει οριστεί να γίνει στις 
12 το μεσημέρι στην αρχή της οδού Ιάσονος, ώστε να ακολου
θήσει πορεία, η οποία θα κορυφωθεί φθάνοντας στην ΑΓΕΤ 
όπου θα γίνουν διάφορα δρώμενα και η επιστροφή θα διευκο
λυνθεί με λεωφορεία. Η Επιτροπή Αγώνα Πολιτών Βόλου κατά 
της καύσης σκουπιδιών έχει λάβει πολλά μηνύματα συμπαρά
στασης στον αγώνα, μέχρι και από το εξωτερικό. Όπως αναφέ- 
ρεται, «ο Ιρλανδός βουλευτής Mick Barry, μέλος του Socialist 
Party έστειλε βίντεο, όπως και η Επιτροπή Πολιτών από την 
Ισπανία που αγωνίζεται ενάντια στην καύση σκουπιδιών καθώς 
και η αντίστοιχη Επιτροπή Πολιτών από την Lugagnano Val 
d’Arda της Βόρειας Ιταλίας, που έστειλε αγωνιστικούς χαιρετι
σμούς στο facebook της Επιτροπής.

ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ
ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΔΙΕΘΝΗ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΑΓΟΝΑ ΤΗΣ «ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Π0ΛΙΤ0Ν»

Παράλληλα, επιστολή που στάλθηκε στο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και στο Δήμο Βόλου 
συνυπογράφουν συνδικαλιστές από το Βέλγιο 
και αγωνιστές κατά της καύσης σκουπιδιών 
από την Αγγλία. Αναφέρεται μεταξύ άλλων, 
ότι «θα ήθελα να εκφράσω συμπαράσταση και 
υποστήριξη στους πολίτες του Βόλου που πα
λεύουν ενάντια στις περιβαλλοντικά επικίνδυ
νες πρακτικές της κυβέρνησης και του Δήμου, 
οι οποίοι θυσιάζουν τη δημόσια υγεία για το 
κέρδος.
Συμπαραστέκομαι στην Επιτροπή Αγώνα Πολι
τών Βόλου ενάντια στην Καύση Απορριμμάτων 
από την ΑΓΕΤ. Στηρίζω το κάλεσμα για παλ
λαϊκή συγκέντρωση στις 16 Μαρτίου 2019. 
Απαιτώ από την κυβέρνηση και τους Υπουρ
γούς Περιβάλλοντος να αποσύρουν την άδεια 
που δόθηκε στην ΑΓΕΤ να καίει σκουπίδια.

Απαιτώ από τον Δήμαρχο Βόλου να ακυρώσει 
τα σχέδια δημιουργίας εργοστασίου SRF. 
Υπογράφοντες: · Tina De Greet, Γραμματέας 
στο Συνδικάτο LBC-NVK (ACV) του Βελγίου 
• Tim Joosen, εκλεγμένος συνδικαλιστής στο 
Συνδικάτο ACOD του Πανεπιστημίου της Ghent 
του Βελγίου. · Thomas Baeyens, Συνδικαλιστι
κός Υπεύθυνος του PSL στο Βέλγιο. · Geoff 
Stokle, ακτιβιστής στης Κίνησης Πολιτών «Στα
ματήστε την καύση σκουπιδιών στο Newcastle» 
της Αγγλίας, μέλος του Socialist Party 
Μηνύματα στήριξης από την υπόλοιπη Ελλάδα: 
Τη συμπαράστασή τους από την υπόλοιπη Ελ
λάδα εκφράζουν με μηνύματα και ψηφίσματά 
τους οργανώσεις του οικολογικού χώρου, 
καθώς και συλλογικότητες που αγωνίζονται για 
το περιβάλλον και διεκδικούν την αξιοπρεπή 
επιβίωσή τους στον τόπο τους και ένα καλύ

τερο μέλλον. Ενδεικτικά - γιατί διαρκώς μας 
έρχονται νέα μηνύματα - αναφέρουμε: Πελίτι 
Δράμας , ΧΩΜΑΤΕΡΗ STOP-ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝ ΔΡΑ
ΣΕΙ από την Πετρούπολη Αττικής, Όμιλος 
Φίλων Δάσους Λαμίας, Οικολογικό Δίκτυο, Οι
κολογική Κίνηση Πάτρας - ΟΙΚΙΠΑ, Πρωτοβου
λία Αθήνας ενάντια στις εξορύξεις 
υδρογονανθράκων, ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ / Πρέ
βεζα- Εξορύξεις STOP, Παρατηρητήριο Μεταλ
λευτικών Δραστηριοτήτων - Χαλκιδική, 
Επιτροπή Αγώνα Θεσσαλονίκης ενάντια στην 
εξόρυξη χρυσού.
Συγκινητική είναι η πρωτοβουλία μερικών από 
αυτούς να οργανώσουν τη μετακίνησή τους 
στο Βόλο με κάλεσμα στην πόλη τους, προκει- 
μένου να έρθουν στο συλλαλητήριο και να ενώ
σουν τις φωνές τους μαζί μας!»

ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ: ΔΕΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ 
ΩΣΤΟΣΟ ΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΑΞΙΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ
ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΑΝ 01 ΓΙΑΤΡΟΙ
Το γεγονός ότι δεν συμμετέχουν ως γιατροί, 
ωστόσο το συλλαλητήριο έχει την αξία και 
σημασία του, τονίζει σε ανακοίνωσή του ο Ια
τρικός Σύλλογος Μαγνησίας, που γνωστο
ποιεί για μία ακόμη φορά τις θέσεις των 
γιατρών για τα περιβαλλοντικά προβλήματα. 
Παίρνοντας αποστάσεις από τους διοργανω
τές, αναφέρεται στην ανακοίνωση, ότι «ο Ια
τρικός Σύλλογος Μαγνησίας, με αφορμή το 
συλλαλητήριο, επιθυμεί να υπενθυμίσει τις 
πάγιες θέσεις του σε σχέση με τα περιβαλ
λοντικά προβλήματα στην περιοχή του πολε- 
οδομικού συγκροτήματος Βόλου (και όχι 
μόνο):

1. Είμαστε υπέρ της ολοκληρωμένης ανακύ
κλωσης των απορριμμάτων με προοπτική να 
μην παραμένει υπόλειμμα αυτών (zero 
waste).
2. Είμαστε εναντίον της δημιουργίας εργο
στασίου παραγωγής SRF- RDF από τον 
Δήμο Βόλου.
3. Είμαστε υπέρ της εγκατάστασης δικτύου 
μετρητών αέριας ρύπανσης και υπέρ των 
οφειλομένων δράσεων από τους αρμόδιους 
φορείς (Περιφέρεια Θεσσαλίας, Δήμο 
Βόλου, Υπουργείο Περιβάλλοντος) για την 
εξάλειψη αυτού του επικίνδυνου φαινομέ
νου.
4. Είμαστε εναντίον της καύσης RDF από την 
τσιμεντοβιομηχανία ΑΓΕΤ-LAFARGE στην πε
ριοχή μας για τους λόγους που εκφράσαμε 
στο δημοσιευμένο (και στην ιστοσελίδα μας)

πόρισμά μας τον Ιούλιο του 2018.
5. Είμαστε υπέρ των συχνών μετρήσεων του 
περιβάλλοντος χώρου της τσιμεντοβιομηχα
νίας για την πιθανή επιβάρυνση από διοξίνες, 
φουράνια και βαρέα μέταλλα.
6. Είμαστε υπέρ της αναγραφής στην τελική 
συσκευασία του τσιμέντου της ΑΓΕΤ ότι πα- 
ρήχθη με καύση RDF-SRF, λόγω της πιθανής 
περιεκτικότητάς του σε τοξική τέφρα από 
την καύση αυτή.
7. Τέλος, διεκδικούμε την συνέχιση της επι- 
δημιολογικής μελέτης για την θνησιμότητα 
και νοσηρότητα στην περιοχή μας, προκειμέ- 
νου να διευκρινισθούν ακόμη περισσότερο 
τα προβλήματα υγείας που καταγράφηκαν 
αλλά και οι αιτίες αυτών των προβλημάτων.

Τις σαφείς και πάγιες αυτές θέσεις μας τις 
έχουμε εκφράσει έγκαιρα και τις υποστηρί
ζουμε με τεκμηριωμένα επιστημονικά δεδο
μένα, αλλά και με βάση την αρχή της 
πρόληψης για τα θέματα Δημόσιας Υγείας. 
Επιθυμούμε να δηλώσουμε ότι δεν έχουμε 
αλλάξει καμία από τις θέσεις αυτές, οι 
οποίες έχουν προκύψει μέσα από τις προ- 
βλεπόμενες διαδικασίες και αποφάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συ
νέλευσης του Ι.Σ.Μ.
Ο Σύλλογός μας ως επιστημονικός φορέας 
και σύμβουλος της κοινωνίας σε θέματα 
υγείας διατηρεί το δικαίωμά του να αποφα
σίζει ο ίδιος κατά περίπτωση για τον τρόπο 
έκφρασης της επιστημονικής άποψής του,

αλλά και για τις δράσεις του που αφορούν 
σε διάφορα θέματα Δημόσιας Υγείας και δεν 
καταξιώνεται στη συνείδηση των πολιτών 
αποκλειστικά και μόνο από τη συμμετοχή 
του ή όχι σε κινητοποιήσεις.
Σεβόμαστε τις πρωτοβουλίες των άλλων φο
ρέων και συλλόγων σε σχέση με τα ευαί
σθητα θέματα της Δημόσιας Υγείας, αρκεί 
να μη υπερβαίνουν τα κοινωνικώς 
αποδεκτά όρια δράσης, αλλά δεν διατιθέ
μεθα να χρησιμοποιηθούμε από κανέναν, 
διότι είμαστε υπέρ των ισότιμων συνεργα
σιών στην βάση του αλληλοσεβασμού.

Με εκπεφρασμένες τις θέσεις μας επί των 
θεμάτων που αναφέραμε, θεωρούμε ότι 
έχουμε συμβάλει καίρια προς την κατεύ
θυνση ώστε τόσο τα μέλη μας, όσο και το 
σύνολο των συμπολιτών μας να έχουν ενη
μερωθεί επαρκώς και να είναι σε θέση να 
κρίνουν και να αποφασίσουν τη συμμετοχή 
τους ή μη σε αυτή την κινητοποίηση.

Μολονότι δεν συμμετέχουμε ως Ι.Σ.Μ. και 
δεν έχουμε την ευθύνη για τη διοργάνωση 
της κινητοποίησης της 16ης Μαρτίου 2019 
στον χώρο έξω από το Δημαρχείο του 
Βόλου, θεωρούμε ότι το εν λόγω συλλαλη
τήριο αναμφίβολα έχει την αξία και τη σημα
σία του, με απαραίτητη προϋπόθεση τον 
σωστό σχεδίασμά, οργάνωση και υλοποίησή 
του από τους υπεύθυνους διοργανωτές 
του».
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Το γεγονός ότι η υγεία των πολιτών προέχει από την καύση απορριμμάτων, τόνισε 
από τον Βόλο ο Ευρωβουλευτής της Λαϊκής Ενότητας Νίκος Χουντής, που χαιρέ
τισε τη γνωμοδότηση του υπουργείου Περιβάλλοντος, με την οποία «μπλοκάρει» 
την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων της μονάδας παρασκευής SRF που προ
τείνει να κατασκευαστεί στο ΧΥΤΑ, ο Δήμος Βόλου.
Ο ίδιος είπε ότι στηρίζει το σημερινό συλλαλητήριο και απηύθυνε πρόσκληση για 
μαζική συμμετοχή και τόνισε ότι η υγεία των πολιτών είναι πιο σημαντική, καθώς η 
επιδημιολογική μελέτη έδειξε ότι υπάρχει αυξημένη νοσηρότητα στην περιοχή.
Για τη συνταγματική αναθεώρηση ο Ν. Χουντής είπε ότι γίνεται καθ’ υπόδειξη των 
δανειστών, αναφέροντας ότι τόσο ο τρόπος εκλογής προέδρου, όσο και ο νόμος 
περί ευθύνης υπουργών, είναι δύο άρθρα στο πλαίσιο αυτών που έπρεπε να περά
σουν, για να «ξεπλυθούν» οι παρατυπίες των μνημονίων.

Ν. ΧΟΥΝΤΗΣ: ΠΡΟΕΧΕΙ Η ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΕΝΑΝΤΙ ΤΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗ ΤΗΣ ΛΑΕ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ
«Πρόκειται για μία γενικότερη δέσμευση που ανέ
λαβε η χώρα απέναντι στους δανειστές. Ζούμε σε 
μια περίοδο κατάλυσης της ελληνικής δημοκρατίας 
και όλων των θεσμών που προστατεύουν τα κοινω
νικά δικαιώματα των πολιτών», ανέφερε και πρό- 
σθεσε ότι το αποτέλεσμα του δημοψηφίσματος που 
από ΟΧΙ στην Ε.Ε. έγινε ΝΑΙ και τόνισε ότι οι εξηγή
σεις που δόθηκαν τότε από τον Πρόεδρο της Δημο
κρατίας και τον πρωθυπουργό, τώρα θα

νομιμοποιηθούν μέσα από την νομοθέτηση σχετι
κών άρθρων στο σύνταγμα.
Σύμφωνα με τον κ. Χουντή, η έξοδος από τα μνημό
νια είναι προσχηματική, καθώς συνεχίζει να υφίστα- 
ται η εποπτεία των δανειστών που «απειλούν» να 
μην δώσουν τη δόση του ενός δις αν δεν υλοποι
ηθούν οι κατευθύνσεις για λεηλασία κατοικίας και 
περιουσίας για να λυθεί το θέμα κόκκινων δανείων. 
«Έχουμε εγκλωβιστεί για 100 χρόνια σε πρωτογενή

πλεονάσματα και δέσμευση της ελληνικής περιου
σίας» τόνισε.
Για να αντιμετωπιστεί ο φιλελευθερισμός και η 
ακροδεξιά ο Ευρωβουλευτής είπε χρειάζεται αγώ
νας το λαού σε Ελλαδικό αλλά και Ευρωπαϊκό επί
πεδο και φυσικά ριζική αφαίρεση του κοινωνικού και 
οικονομικού θερμοκηπίου των πολιτικών της λιτότη
τας και της αναξιοπρέπειας.
Ο κ. Χουντής τόνισε ότι η ΛΑΕ κατεβαίνει στις εκλο

γές επιδιώκοντας ένα πολιτικό και οικολογικό μέ
τωπο και διεκδικεί να είναι η Ευρωπαϊκή και Εθνική 
Βουλή, για να φθάνει μέχρι εκεί η φωνή των πολι
τών, ενώ για τις Δημοτικές εκλογές, είπε ότι οι 
όποιες συνεργασίες θα γίνουν με ευθύνη της τοπι
κής ηγεσίας της ΛΑΕ και ξεκαθάρισε ότι σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να υπάρξει συνεργασία με 
πολιτικές δυνάμεις που υιοθέτησαν μνημονιακές πο
λιτικές που υλοποίησε η κυβέρνηση.

ΑΠ.ΠΑΠΑΔΟΥΛΗΣ: ΑΠΟΛΥΤΑ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ Η ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 
ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΑΥΣΗΣ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ
ΘΑ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΜΕ ΔΙΑΛΟΓΟ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

Ως απόλυτα δικαιολογημένη χαρακτηρίζει τη σημερινή 
διαμαρτυρία κατά της καύσης σκουπιδιών, ο υποψή
φιος δήμαρχος Βόλου Απ. Παπαδούλης, τονίζοντας ότι 
η παράταξή του θα ξεκινήσει διάλογο από την επόμενη 
ημέρα των εκλογών.
Όπως σημειώνει σε σχετική ανακοίνωση, «είναι γεγο
νός πως το περιβάλλον του Βόλου επιβαρύνεται συνε
χώς από την αέρια ρύπανση, συνεπώς, η διαμαρτυρία 
των πολιτών κατά της καύσης των σκουπιδιών είναι 
απόλυτα δικαιολογημένη, αφού όσοι όφειλαν, έγκαιρα, 
να διαπιστώσουν το μέγεθος του προβλήματος και να 
τους ενημερώσουν μετά από αντικειμενικές επιστημο
νικές έρευνες, έμειναν άπραγοι και αδρανείς.
Σαν να μην έφτανε αυτό, η σημερινή δημοτική αρχή, 
ουσιαστικά στηρίζει την καύση σκουπιδιών με την από
φασή της να προχωρήσει στην κατασκευή εργοστα
σίου παραγωγής SRF την ώρα που διαπραγματεύονταν 
συμφωνίες με την ΑΓΕΤ, τις οποίες οι πολίτες του

Βόλου δεν γνωρίζουν. Παράλληλα, ο σημερινός δήμαρ
χος με συνεχείς θεατρινισμούς ενέτεινε το φόβο για το 
μέγεθος του προβλήματος χωρίς να έχει λάβει καμιά 
επίσημη πρωτοβουλία, για δημόσιο διάλογο, με την 
εταιρία.
Γ ια το θέμα της καύσης των σκουπιδιών και της δημι
ουργίας εργοστασίου SRF εγώ και η παράταξή μου 
«ΒΟΛΟΣ - ΑΝΑΤΡΟΠΗ -ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ» είμαστε κατη
γορηματικά αντίθετοι. Είμαστε αποφασισμένοι να ξεκι
νήσουμε την επόμενη των εκλογών ένα διάλογο για το 
ζήτημα της ρύπανσης, θέτοντας νομοθετικά, επιστημο
νικά και ποιοτικά στοιχεία, με όρους, δεσμεύσεις και 
προϋποθέσεις.
Διάλογο με σοβαρότητα, που σημαίνει απαρέγκλιτες 
συμφωνίες, παρακολούθηση εκ μέρους του Δήμου των 
εκπομπών αερίων, και συνευθύνη για το αποτέλεσμα. 
Εμείς δεν θα μείνουμε όμως, μόνο στο θέμα της καύ
σης των σκουπιδιών, αλλά θα αντιμετωπίσουμε συνο
λικά το πρόβλημα της ρύπανσης, από την οποία πάσχει 
σήμερα ο Δήμος του Βόλου, αφού δεν πήρε τα απα
ραίτητα μέτρα όταν ήταν νωρίς.
Έτσι, σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο και το Πα
νεπιστήμιο Θεσσαλίας θα προχωρήσουμε σε συνεχή 
επικαιροποίηση και επέκταση της επιδημιολογικής με
λέτης, που πρόσφατα δημοσιοποιήθηκε, θα εγκαταστή- 
σουμε δίκτυο σταθμών για την χημική ανάλυση της 
αερορύπανσης, και θα εκπονήσουμε μελέτη για τον εν
τοπισμό συγκεντρώσεων βαρέων μετάλλων. Με βάση 
τα αποτελέσματα αυτών θα πάρουμε όσα μέτρα απαι
τούνται χωρίς να υπολογίσουμε οποιοδήποτε κόστος, 
πολιτικό ή οικονομικό. Για μας η υγεία των πολιτών 
είναι προτεραιότητα».

ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΝΑΝΤΙΑ 
ΣΤΗΝ ΚΑΥΣΗ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ ΑΠΤΗΝ ΑΓΕΤ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠ' Τ.Ο. ΕΠΑΜ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ Δ. KAZAKH
Το Ε.ΠΑ.Μ Μαγνησίας καλεί όλους τους κατοίκους του 
Βόλου να δώσουν ένα δυναμικό και ηχηρό παρόν στο 
σημερινό συλλαλητήριο. Όπως αναφέρεται, «ο λαός 
του Βόλου πρέπει να συνειδητοποιήσει τη δύναμή του 
και να σταματήσει το έγκλημα που διαπράττεται εναν
τίον του. Η συνενοχή και η εγκληματική συνέργεια των 
κατοχικών κυβερνήσεων, πράσινων, γαλάζιων και φού
ξια είναι δεδομένη. Μόνο εμείς, οι πολίτες αυτής της

πόλης, μπορούμε να σταματήσουμε το έγκλημα!
Η απάντηση θα δοθεί από όλους μας! Τα μέλη της 

Τ.Ο.Μαγνησίας και ο πρόεδρος του Ε.ΠΑ.Μ. Δημήτρης 
Καζάκης θα ενώσουν τη φωνή τους με τη φωνή των Βο- 
λιωτών. Καλούμε τους πάντες σε μαζική κινητοποίηση, 
τονίζοντας ότι η πάλη για καθαρό αέρα, είναι μέρος του 
αγώνα για απελευθέρωση της πατρίδας μας και ανά
κτηση της χαμένης εθνικής κυριαρχίας μας».

ΤΟΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ, 
ΚΑΤΗΓΟΡΗΜΑΤΙΚΑ ΑΝΤΙΘΕΤΟ 
ΣΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ SRF
ΚΑΝΕΙ ΛΟΓΟ ΓΙΑ ΑΝΕΝΗΜΕΡΩΤΟΥΣ ΚΑΙ ΑΣΤΟΧΕΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Το ΤΕΕ Μαγνησίας κατηγορηματικά , είναι 
αντίθετο στην επιλογή παραγωγής SRF, 
όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, στην 
οποία γίνεται παράλληλα λόγο για «ανενημέ
ρωτους και άστοχες δηλώσεις».
Όπως τονίζεται, «επειδή τις τελευταίες ημέ
ρες γίνεται λόγος για την Μονάδα Επεξεργα
σίας Αποβλήτων παραγωγής SRF και την 
απόρριψη της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων από το Υπουργείο Περιβάλλον
τος και κάποιοι ανενημέρωτοι για τις ενέρ
γειες που έχει κάνει ήδη το ΤΕΕ Μαγνησίας 
εδώ και χρόνια, προχώρησαν σε άστοχες 
δηλώσεις, έχουμε να αναφέρουμε τα εξής: 
«Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ Μαγνησίας εξέ
τασε στη συνεδρίαση της 13 Νοεμβρίου 2017 
την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βόλου για την προμελέτη με θέμα: «ΜΟΝΑΔΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙ
ΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ» στο πλαίσιο 
της Πρόσκλησης της Ειδικής Υπηρεσίας Δια
χείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Θεσσαλίας με Κω
δικό ΠΕΡ-02 (Α/Α ΟΠΣ: 2032) και τίτλο 
«Δράσεις για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση 
Αστικών Αποβλήτων: Μονάδες Επεξεργασίας 
Αποβλήτων στη Θεσσαλία» και αποφάσισε 
ομόφωνα, τα εξής:
Το ΤΕΕ Μαγνησίας είναι κατηγορηματικά αν
τίθετο στην επιλογή παραγωγής SRF όπως 
διατυπώνεται μέσα από τη συγκεκριμένη 
προμελέτη.
Η κατεύθυνση Διαχείρισης Απορριμμάτων που 
αφαιρεί τη διαλογή στην πηγή, αφήνει τερά
στιες ποσότητες ανεπεξέργαστων υπολειμμά
των και δημιουργεί μεγάλους 
περιβαλλοντικούς κινδύνους είναι μια κατεύ
θυνση που δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή από 
τον τεχνικό κόσμο.
Κύρια και διαχρονικά διακηρυγμένη θέση 
του ΤΕΕ Μαγνησίας, είναι η κατεύθυνση της 
ανακύκλωσης και της επανάχρησης, με 
στόχο την ελαχιστοττοίηση έως και εξάλειψη 
των απορριμματικών ουσιών».
Το Υπουργείο
Ενάμιση χρόνο αργότερα στις 14 Μαρτίου 
2019, το Υπουργείο Περιβάλλοντος στη 
απάντηση του προς το Δήμο Βόλου για την 
υποβληθείσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επι
πτώσεων για τη μονάδα επεξεργασίας ΑΣΑ

(Αστικά Στερεά Απόβλητα), η οποία προβλέ- 
πεται να κατασκευαστεί στο χώρο του ΧΥΤΑ 
ΠΣ Βόλου, θα χρησιμοποιήσει τη μέθοδο της 
βιοξήρανσης, αναφέρεται ότι στην ενότητα 
6.2 της ΜΠΕ ότι η μονάδα «θα έχει ως στόχο 
την παραγωγή δευτερογενούς στερεού καυ
σίμου (Solid Recovered Fuel, SRF) κατάλλη
λων χαρακτηριστικών ώστε να επιτυγχάνεται 
η χρήση σε βιομηχανίες παραγωγής τσιμέν
του». Ο στόχος αυτός δεν συνάδει με το 
ΕΣΔΑ, ούτε και με την κείμενη νομοθεσία, ν 
4042/2012, των οποίων πρωταρχικός στόχος 
είναι η προετοιμασία για επαναχρησιμοποί- 
ηση και η ανακύκλωση των ΑΣΑ (Αστικά Στε
ρεά Απόβλητα)».
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας, με τις 
γνώσεις που διαθέτουν τα μέλη του είχε εντο
πίσει από την αρχή το πρόβλημα, όπως απο- 
δεικνύεται και από τα επίσημα έγγραφα. Έτσι 
η απόρριψη της μελέτης, που κατατέθηκε με 
αποκλειστική ευθύνη του δήμου Βόλου, ου
σιαστικά σημαίνει αδυναμία απορρόφησης 
της χρηματοδότησης τα οποία ήταν εξασφα
λισμένα από ευρωπαϊκά προγράμματα, ενώ 
στη συνέχεια η πόλη θα επωμισθεί βαρύτατα 
πρόστιμα χιλιάδων ευρώ.
Δυστυχώς τα ευήκοα ώτα, που αναμέναμε ότι 
μπορούσαν να αντιληφθούν τα όσα είχαμε επι- 
σημάνει, απουσιάζουν από την πόλη και τώρα 
εμφανίζονται θλιμμένοι και σε απόγνωση. Ο 
ρόλος μας δεν μας επιτρέπει να τους ακολου
θήσουμε».
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1  Στα άκρα η σύγκρουση Νοσοκομείου Κομοτηνής -
Εισαγγελέως

Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ
ΘΡΑΚΗΣ

Σελ.: 1,7 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-03-2019

Επιφάνεια: 1008.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στα άκρα η σύγκρουση 
Νοσοκομείου Κομοτηνής- 
Εισαγγελέως

Την πρόθεσή του να παραιτηθεί ως ένδειξη 
διαμαρτυρίας εξέφρασε ο διοικητής Γ.Φιλιππίδης
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1  Στα άκρα η σύγκρουση Νοσοκομείου Κομοτηνής - Εισαγγελέως
Πηγή: ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ ΤΗΣ

ΘΡΑΚΗΣ
Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-03-2019

Στα άκρα η σύγκρουση Νοσοκομείου Κομοτηνής-Εισαγγελέως

Ι
Την πρόθεσή του να παραιτηθεί ως ένδειξη διαμαρτυρίας εξέφρασε ο διοικητής Γιώργος Φιλιππίδης 
Την παραίτησή του από την προεδρία του Συλλόγου εργαζομένων ανακοίνωσε και ο Κοσμάς Φιλιππίδης

i
ί*

_ Λ* »·Jg I
' *>: '

I Αυτή η αντιπαράθεση υπάρχει εδώ και αρκετό διάστημα, και αφορά τον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζεται 
η φροντίδα παιδιών που έχουν απομακρυνθεί από τους γονείς τους με εισαγγελική παραγγελία, για 

διάφορους λόγους, τα οποία φιλοξενούνται στο Νοσοκομείο 99

Τ
ην πλήρη «κατάρρευση» της σχέσης με 
την Εισαγγελία Πρωτοδικών Ροδόπης, 
περιέγραψαν ο Διοικητής κ. Γιώργος Φι
λιππίδης, το μέλη του ΔΣ αλλά και στελέχη του 

Νοσοκομείου Κομοτηνής σε συνέντευξη τύ
που που παραχώρησαν το πρωί της Παρα
σκευής 15 Μαρτίου, με τον κ. Φιλιππίδη να 
σημειώνει πως προτίθεται να καταθέσει την 
παραίτησή του τη Δευτέρα, αντιδρώντας στις 
παρεμβάσεις της εισαγγελέως κ. Κωνσταντίνα 
Μελισσάρη.

Παράλληλα ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργα
ζομένων κ. Κοσμάς Φιλιππίδης τόνισε πως θα 
καταθέσει και ο ίδιος την παραίτηση από τη 
θέση του, για τον ίδιο λόγο.

Να υπενθυμίσουμε πως αυτή η αντιπαράθεση 
υπάρχει εδώ και αρκετό διάστημα, και αφορά 
τον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζεται η φρο
ντίδα παιδιών που έχουν απομακρυνθεί από 
τους γονείς τους με εισαγγελική παραγγελία, 
για διάφορους λόγους, τα οποία φιλοξενούνται 
στο Νοσοκομείο.

Αφορμή για την κορύφωση της αντιπαράθεσης 
αποτέλεσαν, σύμφωνα με τον κ. Φιλιππίδη, οι 
αναφορές της εισαγγελέως σε συναντήσεις με 
κοινωνικούς λειτουργούς τόσο την προηγού
μενη εβδομάδα όσο και την Πέμπτη, στις οποί
ες φέρεται να καταφέρθηκε εναντίον τόσο του 
ιδίου όσο και του προσωπικού.

Όπως ανέφερε, παρόλο όμως που οι εργαζό
μενοι υπερβάλλουν εαυτό για να εξυπηρετή
σουν ανάγκες που δεν είναι στην αρμοδιότητα 
του Νοσοκομείου, όπως καθορίζεται από τον 
οργανισμό του και τους νόμους, κάνουν την 
υπέρβαση και εξυπηρετούν ανάγκες παιδιών 
που τους έρχονται με εισαγγελική παραγγελία, 
και το ίδιο κάνουν με κακοποιημένους και 
άστεγους, , συνεργαζόμενοι με όλους τους 
φορείς με γνώμονα τις ανάγκες των πιο ευά
λωτων συμπολιτών μας.

Αυτή την προσπάθεια θεωρεί πως ακυρώνει 
συνεχώς η κ. Μελισσάρη, καταφερόμενη συ
νεχώς εναντίον του νοσοκομείου, του ίδιου 
και των εργαζομένων σε αυτό.

Για αυτό, και πέρα από τις κινήσεις των ίδιων, 
το ΔΣ του Νοσοκομείου θα καταθέσει αναφο
ρά για την εισαγγελέα στον άμεσο προϊστάμενό 
της, για να επιληφθεί του θέματος και να ζητή
σουν προστασία, κινούμενοι για να προστατέ
ψουν το κύρος του νοσοκομείου και την αλή
θεια. Επίσης τη Δευτέρα θα καταθέσει την πα
ραίτησή του, αρνούμενος να συνεργαστεί σε 
αυτό το πλαίσιο το οποίο έχει δημιουργήσει.

Καμία συνεργασία 
παρά τις προσπάθειες

0 κ. Φιλιππίδης σημείωσε πως όταν ανέλαβε 
τη διοίκηση, η εισαγγελέας είχε μια αρνητική 
εικόνα για το Νοσοκομείο, όμως προσπάθη
σαν να κάνουν μια καινούρια αρχή, με το νο
σοκομείο να κάνει ό,τι είναι δυνατό για να δι- 
εκπεραιωθεί κάθε εισαγγελική παραγγελία, 
υπερβάλλοντας εαυτό.

Την Πέμπτη, σημείωσε, συγκέντρωσε κοινω
νικούς λειτουργούς από φορείς της τοπικής 
κοινωνίας, κάνοντας παράπονα για τον ίδιο και 
καταφέρθηκε κατά της λειτουργίας του Νοσο
κομείου, λέγοντας ότι δεν λειτουργεί τίποτα, 
ενώ έκανε κάτι παρόμοιο πριν από μία εβδο
μάδα σε σεμινάριο για κοινωνικούς λειτουρ
γούς, όπου είχαν θιχθεί θέματα αναδοχής και 
υιοθεσίας.

Όμως όλα αυτά έγιναν χωρίς να είναι παρούσα 
η υπηρεσία του Νοσοκομείου, «παραπληρο
φορώντας και συκοφαντώντας το έργο της 
διοίκησης, των εργαζομένων αλλά και της λει- 
τουργίαςτου Νοσοκομείου» κατά τον κ. Φιλιπ

πίδη, που εξέφρασε την άποψη πως τέτοιες 
πρακτικέςδεν αρμόζουν σε δικαστική λειτουρ
γό.

Η διοίκηση του Νοσοκομείου, σημείωσε, προ
σπάθησε αρκετές φορές να δείξει καλή θέληση 
συνεργασίας αλλά δεν βρήκε ανταπόκριση, 
διακρίνοντας μια εμπάθεια και εμμονή, που ο 
ίδιος δεν μπορεί να δικαιολογήσει.Όπως ανέ
φερε, κατά καιρούς έχουν δώσει απαντήσεις 
και έχουν ενημερώσει την εισαγγελέα, εκθέ
τοντας τους λόγους για την άποψή τους, κάτι 
που όμως πιστεύει πως δεν σημαίνει πως κά
ποιος μπορεί να παρεμβαίνει στο ρόλο του άλ
λου, να συκοφαντεί και να λέει πράγματα που 
δεν ισχύουν.

«Η κ. Μελισσάρη αναφέρθηκε σε εμένα προ
σωπικά, και είπε πως αν δεν μπορώ να διοική
σω να παραιτηθώ. Δεν έχω κανένα πρόβλημα 
να το κάνω άμεσα, αλλά όχι γιατί το λέει η ίδια, 
αλλά αν πιστεύω ότι αυτό είναι σωστό για τη 
λειτουργία του Νοσοκομείου για να συνεχίσει 
η συνεργασία με τους τοπικούς φορείς, και 
γιατί δεν μπορώ να κάνω πράγματα που οι αρ
χές και οι αξίες μου δεν το επιτρέπουν» ανέφε
ρε, και αυτό γιατί δεν μπορεί να δεχθεί τα παι
διά που έρχονται στο νοσοκομείο και προέρ
χονται από μια κακοποίηση, να συνεχίσει αυτή 
να υφίσταται, υποχρεώνοντας τα να παραμεί
νουν στο νοσοκομείο, αντί να φιλοξενηθούν 
στις κατάλληλες δομές, δύο από τις οποίες 
λειτουργούν ήδη σε Καβάλα και Δράμα.

Εξαντλήθηκαν τα περιθώρια

Τόνισε πάντως πως δεν έχουν πρόβλημα να 
έρχονται στο νοσοκομείο τα παιδιά, να κάνουν 
τις απαραίτητες εξετάσεις για λίγες μέρες έχο
ντας την πλήρη φροντίδα του νοσηλευτικού 
και ιατρικού προσωπικού και στη συνέχεια να 
πηγαίνουν σε ένα κατάλληλο ίδρυμα, όπως 
προβλέπει το πρωτόκολλο διαχείρισης αφαί
ρεσης επιμέλειας παραμελημένων παιδιών.

Ήδη έχουν στο νοσοκομείο αυτές τις μέρες ένα 
παιδιά για 8 ημέρες, το οποίο η εισαγγελέας 
ισχυρίστηκε πως δεν έχει δει κανείς, ενώ ο 
ίδιος το έχει επισκεφτεί πάνω από 4 φορές, η 
κοινωνική λειτουργός και οι νοσηλευτές είναι 
εκεί καθημερινά, ενώ προστασία προσφέρουν

εθελοντικά μέλη του Ερυθρού Σταυρού και 
του Κέντρου Στήριξης Παιδιού, τις ώρες που 
δεν μπορούν οι νοσηλευτές.

Το πρωτόκολλο προβλέπει την παραμονή στο 
Νοσοκομείο μόνο μέχρι την ολοκλήρωση των 
εξετάσεων, όμως και πάλι δεν υπάρχει τόσο 
μεγάλο ζήτημα για την παραμονή των παιδιών 
για μερικές μέρες, όμως ο ίδιος, ως κοινωνι
κός επιστήμονας, θεωρεί πως είναι κακοποιη- 
τικό να μένει για πολλές μέρες στο νοσοκομείο 
ένα παιδί, σε ένα χώρο όπου δεν έχει την κα
τάλληλη φύλαξη, και ενώ υπάρχει η πιθανότη
τα να νοσήσει.

Όμως έχουν εξαντλήσει όλα τα περιθώρια συ
νεργασιών, για αυτό και άφησε στην τοπική 
κοινωνία να κρίνει τόσο το έργο του Νοσοκο
μείου, απέναντι σε αυτούς, που όπως ανέφε
ρε, «μας συκοφαντούν, μαςλασπολογούν, και 
έχουν κηρύξει ένα πόλεμο κατά του νοσοκο
μείου χωρίς κανένα λόγο».

Αντίδραση και
από τους εργαζόμενους

Το θέμα με την εισαγγελία είναι παλιό, σημείω
σε ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων 
Νοσοκομείου Κομοτηνής κ. Κοσμάς Φιλιππί
δης, υπενθυμίζοντας πως ο Σύλλογος είχε από 
τον προηγούμενο Σεπτέμβριο εκδώσει ανα
κοίνωση για το ζήτημα, ενώ τα μέλη του έχουν 
βοηθήσει για την φύλαξη των παιδιών.

Αντί λοιπόν να λάβουν κάποια αναγνώριση για 
αυτή την προσπάθεια, ακούν εντελώς τα αντί
θετα, για αυτό και αφού ζήτησε από το Διοικη
τή να μην καταθέσει την παραίτησή του, ως 
πρόεδρος του Συλλόγου, διαμαρτυρόμενος 
για το γεγονός ότι κατηγορείται ένα μεγάλο 
κομμάτι των νοσηλευτών αλλά και των ιατρών 
ότι δεν κάνει τη δουλειά, του, κατέθεσε την 
παραίτησή του τόσο από πρόεδρος όσο και 
από μέλος του ΔΣ των εργαζομένων.

Ενωμένο το Νοσοκομείο

0 Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του Νο
σοκομείου κ. Κωνσταντίνος Μαυροματίδης 
από την πλευρά του αναφέρθηκε την περίπτω

ση υγιούς παιδιού, που θα έπρεπε κατά εντολή 
εισαγγελέα, να συνοδευτεί από γιατρό και νο
σηλευτή του Νοσοκομείου Κομοτηνής στην 
Αθήνα, κάτι για το οποίο και δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν, αλλά και δεν μπορούν να κά
νουν πράξεις του νοσοκομείου, ενώ έχουν 
συνεργαστεί, όταν τους έχει ζητηθεί, με όλους 
τους φορείς. «Το νοσοκομείο κάνει τη δουλειά 
του για να βοηθά τους άλλους φορείς, πρέπει 
και αυτοί να αντιμετωπίζουν σωστά αυτούς 
που προσφέρουν» κατέληξε.

0 αντιπρόεδρος του Νοσοκομείου κ. Χασάν 
Εκρέμ υπενθύμισε πως πρόκειται για νοση
λευτικό ίδρυμα, και όχι ίδρυμα προστασίας 
παιδιών, και είναι υποχρεωμένοι να ανταπο- 
κριθούν στα καταστατικά και θεσμικά καθήκο- 
ντά τους.

Σημείωσε δε πως κατά διαστήματα έχουν δει 
πανελλαδικά μια αρνητική παρεμβατικότητα 
εκ μέρους των θεσμικών οργάνων της δικαιο
σύνης στο κυβερνητικό έργο που γίνεται και 
θεωρεί πως σε αυτό το πλαίσιο, πέρα από την 
παρέμβαση που θέλει να κάνει, η εισαγγελέας 
συκοφαντεί το έργο του Νοσοκομείου, με 
ανυπόστατους ισχυρισμούς, σε αρμοδιότητες 
που δεν της ανήκουν.

Όμως τόνισε πως οι ίδιοι δεν θα υποκύψουν σε 
αυτό, θα συνεχίσουν το έργο τους και είναι άλ
λοι οι θεσμικοί φορείς που θα πρέπει να επιλη- 
φθούν του θέματος, πιστεύει όμως πως θα 
πρέπει να δοθεί ένα τέλος και να συνεχίσει 
απρόσκοπτα το έργο τους.

Η νοσηλευτική υπηρεσία έχει ανταποκριθεί 
κάθε φορά που έχει υπάρξει ανάγκη για τη φύ
λαξη των παιδιών, σημείωσε η Τομεάρχης πα
θολογικού τομέα κ. Αθανασία Ιγνατιάδου, έχο
ντας συγκεντρώσει και χρήματα για να πάρουν 
μια νυχτερινή για την ασφάλεια του παιδιού.

«Πάντα είμαστε θετικοί, βοηθάμε προςτο συμ
φέρον του παιδιού, δεν αρνηθήκαμε καμία 
προσφορά, και όταν φεύγει, μέχρι την τελευ
ταία στιγμή φροντίζουμε για την φύλαξη και 
την ασφάλειά του» σημείωσε, τονίζοντας πως 
ποτέ δεν έχει υποπέσει στην αντίληψή τους 
κάποιο αρνητικό ζήτημα, παρόλες τις ελλεί
ψεις που υπάρχουν.
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1  Ενας αιώνας ΓΣΕΕ...
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-03-2019

Επιφάνεια: 254.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

i)
ΕΙΚΟΝΕΣ ΝΤΡΟΠΗΣ 

ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Ενας αιώνας ΓΣΕΕ...
ΕΙΚΟΝΕΣ ντροπής, από αυτές 
που συνήθως βλέπουμε μεταξύ 
οπαδών ποδοσφαιρικών ομά
δων ή από ακραίες διαμαρτυ
ρίες κατά πολιτικών κομμάτων, 
εξελίχθηκαν το απόγευμα του 
Σαββάτου στπν Καλαμάτα. Οι 
μισοί ήταν ταμπουρωμένοι σε 
ένα κτίριο και οι άλλοι προσπα
θούσαν να εισβάλουν σχεδόν 
διά τπς βίας, με τις αστυνο
μικές δυνάμεις να βρίσκονται 
στη μέση για να τους χωρίσουν. 
Σπρωξιές, υβριστικά συνθήμα
τα, καταγγελίες για εκατέρωθεν 
τραμπουκισμούς, χάος. Ολα 
αυτά τα απαράδεκτα συνέβη- 
σαν στο 37ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, 
της Ομοσπονδίας που καλείται, 
υποτίθεται, να αγωνιστεί για να 
βελτιώσει τις συνθήκες εργασίες 
εκατοντάδων χιλιάδων εργαζο
μένων του ιδιωτικού τομέα. Το 
λυπηρό μάλιστα είναι ότι φέτος 
η ΓΣΕΕ συμπληρώνει 100 χρό
νια ζωής και τα «γιορτάζει» τρώ
γοντας τις σάρκες της...

ΣΕ μια εποχή που η κυβέρνηση

σκοτώνει τις ιδιωτικές επιχειρή
σεις και τους εργαζόμενους σε 
αυτές με την υψηλή φορολογία 
και την έλλειψη πραγματικής 
ανάπτυξης, το ιστορικό σωματείο 
περιχαρακώνεται στα του οίκου 
του. Λίγα μόνο 24ωρα μετά τις 
άκαιρες θριαμβολογίες τπς κυ
βέρνησης ότι αύξησε στα χαρ
τιά τον κατώτατο μισθό, αφού 
τα στοιχεία του Φεβρουάριου 
επιβεβαιώνουν ότι αυξήθηκαν οι 
μετατροπές συμβάσεων πλήρους 
απασχόλησης σε μερικής (3.813 
από 3.092 τον Φεβρουάριο του 
2018) και πως παραμένει η ευ
έλικτη απασχόληση υψηλότερη 
(54,46% των συνολικών προ
σλήψεων), η ανωτάτη Ομοσπον
δία της χώρας βυθίζεται σε έναν 
πρωτόγνωρο εμφύλιο.

ΔΕΝ έχει καμία σημασία αν 
έχει δίκιο π ηγεσία της ΓΣΕΕ ή 
το ΠΑΜΕ. Οποιο και αν είναι το 
πρόβλημα, ακόμα και αν έχει γί
νει προσπάθεια νόθευσης στην 
εκλογή των συνέδρων όπως 
καταγγέλλουν οι συνδικαλιστές

του ΚΚΕ, αυτό θα έπρεπε να λυ
θεί εσωτερικά τπς Ομοσπονδίας. 
Οχι για να κουκουλωθεί, αλλά 
για να επιλυθεί με εσωτερικές 
διαδικασίες που δεν θα έπλητ
ταν το κύρος τπς ΓΣΕΕ και δεν 
θα έκαναν τους πολίτες να χα
μογελούν απαξιωτικά βλέποντας 
τέτοιες εικόνες και διαβάζοντας 
ανακοινώσεις για «μαφιόζικες 
πρακτικές»! Και σαν να μην 
έφταναν αυτά, πριν από λίγες 
ημέρες ένα άλλο σωματείο, π 
ΠΟΕΔΗΝ, κατέθεσε λουλούδια 
στο... Δρομέα, στερώντας από 
κάθε σοβαρότητα την κινητοποί
ησή της. Δυστυχώς, κοντεύει να 
κλείσει 1 Οετία από την υπαγω
γή στα Μνημόνια και κανείς δεν 
φαίνεται να έχει καταλάβει τι γί
νεται. Το συνδικαλιστικό κίνημα 
θα έπρεπε εδώ και χρόνια να έχει 
σταματήσει τις ξεπερασμένες και 
προβληματικές πρακτικές άλλων 
δεκαετιών, που οδήγησαν, μετα
ξύ άλλων, στην ηθική χρεοκοπία 
της χώρας. Οι συνδικαλιστές δεν 
είναι στο απυρόβλητο, τελεία και 
παύλα.
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1  Συνδικαλιστικό κίνημα: αναμείνατε στο ακουστικό
σας...

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

18-03-2019

Επιφάνεια: 271.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Συνδικαλιστικό κίνημα: αναμείνατε στο
ακουστικό σας...

Τ
Ο βίντεο με τον Πρόεδρο της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο να επιχειρεί 
να εισέλθει, στο πλαίσιο «οργανωμέ
νης, αυθόρμητης κινητοποίησης», σε... λάθος 

υπουργείο (στο Εσωτερικών αντί για το Εργα
σίας!), ενώ είχε προηγηθεί η... κατάθεση λου- 
λουδιών στον Δρομέα, ως ένδειξη διαμαρτυ
ρίας προς την υπουργό Πολιτισμού, Μυρσίνη 
Ζορμπά, έκανε το γύρο του Διαδικτύου. Με τα 
ανάλογα σχόλια φυσικά -μεταξύ τους ξεχώ
ρισε εκείνο του αναπληρωτή υπουργού Υγεί
ας, Παύλου Πολάκη, που κατά καιρούς έχει 
δεχθεί τις στημένες επιθέσεις της ΠΟΕΔΗΝ. 
Οι δύο ενέργειες, την ίδια μέρα του συγκε
κριμένου συνδικαλιστή είναι ενδεικτικές του 
είδους του συνδικαλισμού που έχει αφήσει 
το ανεξίτηλο αποτύπωμά του στα εργασια
κά, οικονομικά, κοινωνικά πράγματα: χωρίς 
βάθος, επιφανειακές προσεγγίσεις με έντονο 
κομματικό άρωμα, χωρίς ανάλυση των νέων 
δεδομένων που έχουν αλλάξει τον τρόπο, το 
είδος, το περιεχόμενο της εργασίας τον 21ο 
αιώνα. Σεχταρισμός, εσωστρέφεια, αδυνα
μία ανάλυσης των σύγχρονων δεδομένων.

Και μάλιστα σε έναν τομέα τόσο κρίσιμο όσο 
η δημόσια υγεία, όπου τα διακυβεύματα λαμ
βάνουν νέες πρωτόγνωρες μορφές.
Ωστόσο η περίπτωση της Πανελλήνιας Ομο
σπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσο
κομεία δεν είναι μοναδική στο χώρο του συν
δικαλισμού. Τα πρόσφατα γεγονότα στο 37ο 
Συνέδριο της ΓΣΕΕ στην Καλαμάτα, το οποίο 
τελικά δεν διεξήχθη ποτέ, είναι και αυτά χαρα
κτηριστικά της ευρύτερης κρίσης ταυτότητας 
που διέρχεται σήμερα ο συνδικαλισμός στη 
χώρα μας. Ο Πρόεδρος ηις ΓΣΕΕ Γ. Παναγό- 
πουλος έστρεψε τα βέλη του κατά του ΠΑΜΕ, 
της κυβέρνησης και της αστυνομίας, κατηγο
ρώντας τις δύο τελευταίες όη δεν προστάτε
ψαν «τις δημοκρατικές διαδικασίες και τους 
δημοκρατικούς θεσμούς». Από την πλευρά του 
το ΠΑΜΕ κατηγόρησε τη διοίκηση της ΓΣΕΕ 
για «νόθα εκπροσώπηση» για συνέδρους που 
πήγαν να κάνουν πολυήμερες διακοπές με τα 
λεφτά των εργαζομένων. Και είναι σίγουρο 
ότι η διαμάχη θα συνεχιστεί. Όμως το θέμα 
είναι ότι με τα τούτα και με τα εκείνα, το συν
δικαλιστικό κίνημα νοσεί -συρρικνώνεται, 
αδυνατεί να λειτουργήσει καταλυτικά, αδυνα

τεί να παρέμβει, να σκιαγραφήσει έστω μια 
αρθρωμένη πρόταση για το εργασιακό τοπίο. 
Γραφικότητες, ακτιβισμοί, κραυγές, συνθη
ματολογία, όταν δεν βγάζουν γέλιο, προκα- 
λούν θλίψη.
Εξηγούν ατστόσο το πώς οι μνημονιακές πολι
τικές ως το 2015 δεν συνάντησαν κανενός 
είδους σοβαρή συνδικαλιστική αντίσταση. 
Εξηγούν τη σημερινή αναξιοπιστία και τη 
χθεσινή αφωνία. Και επιβάλλουν δραστική 
αναδόμηση ενός κινήματος, στη βάση επι
στημονικών και τεκμηριωμένων προσεγγί
σεων, που επιβάλλεται να έχει καθορισηκό 
ρόλο για το μέλλον του τόπου. Ειδικά σήμερα 
που η χώρα εισέρχεται στη μετα-μνημονιακή 
περίοδο, απαιτείται ένα αντιπροσωπευτικό, 
ακηδεμόνευτο, ακομμάτιστο συνδικαλιστικό 
κίνημα, παράγοντας κοινωνικού μετασχημα
τισμού και εγγυητής της κοινωνικής συνο
χής. Αν όμως κρίνει κανείς από πρόσωπα 
και πράγματα, μάλλον θα χρειαστεί να περι
μένουμε αρκετά ακόμη στο ακουστικό μας.

Η Ελένη Τσερεζόλε είναι δημοσιογράφος - 
αρθρογράφος
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